

以“感恩奋进六大提升行动”为牵引，聚力实施“柏桥讲堂”提升行动、“融珠入湾”提升行动、支持高州提升行动、“荔枝之乡”提升行动、建筑业提升行动、乡风文明提升行动，在推动总书记重要指示要求转化落地上展现新作为。



## 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电(记者严明 韩疆)当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和国际关系基本准则。双方要办好新一轮中欧领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供

给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中领导人三方会晤。这既是以往几次法中领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势

处于关键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这事关欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际

法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦诚对话,加强合作。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停止战事、欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全,产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者,当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

我市金融系统不断优化升级“荔枝贷”,做实做优荔枝产业全链条保险服务,积极开展荔枝定制助“荔”出圈

### 21家金融机构两天定制1200棵



■记者 张伍 通讯员 李虹 梁远飞

本报讯 日前,由茂名市财政局指导,广东果乡文旅发展有限公司牵头承办的“我在中国荔乡有棵荔枝树——茂名金融机构现场定制挂牌活动”在根子镇古荔园举行,助力茂名荔枝销往全国,打响茂名荔枝金字招牌。

活动中,广东果乡文旅发展有限公司工作人员向中国邮政集团茂名分公司、中国农业银行茂名分行、中信银行茂名分行、交通银行茂名分行、茂名农商银行等13家银行代表以及人保财险茂名分公司、人寿财险茂名中心支公司等8家保险公司代表详细介绍了根子古荔园荔枝的品种、产量等情况。这21家金融机构的代表经过细心挑选,分别在各自心仪的果树上挂上本单位的定制牌。据统计,两天时间,活动现场共签订荔枝树约1200棵。

中国邮政集团茂名分公司副总经理刘锋表示:“今年,中国邮政茂名分公司发挥世界500强企业和邮政‘四流

合一”优势,主要从四大方面赋能荔枝荔枝高质量发展,为广大农户和电商客户提供航空+冷链直运的优质快捷寄递物流服务。为荔枝种植户、合作社和企业提供特色荔枝产业贷款服务。依托邮政线上线下销售渠道,为果农提供和建立产销对接平台,帮助茂名荔枝卖全国。助力解决果农“增收难”,将进一步提升茂名市数字链农业产业联盟的产业优势,加强产业链条的供货能力、议价能力、运输能力和销售能力。”

中国农业银行茂名分行党委书记、纪委书记黄信润表示:“农业银行因农而生、因农而长。茂名农行将以本次活动为契机,紧紧围绕荔枝等特色产品,不断优化升级‘荔枝贷’等产品和服务模式,加大信贷支持力度,强化与各经销商的协同合作,推出系列优惠促销举措,为茂名荔枝‘土特产’的蓬勃发展贡献农行力量。”作为国有大型金融保险企业,人保财险茂名市分公司针对荔枝生产特点和风险状况,制定荔枝全产业链服务保障

方案,通过创新金融服务、保险产品以及保单增信方式,为荔枝在销售、运输过程中提供一揽子风险保障和综合性金融服务。

人保财险茂名市分公司副总经理李兰英说:“2024年,我们将继续深挖茂名荔枝文化底蕴,持续推动政策链、产品链、服务链的优化升级,完善防灾减损服务‘线上+线下’闭环,升级科技赋能风险减量管理,做实做优荔枝产业全链条、一揽子综合保险服务,以实际行动践行中管金融央企的责任担当,助力茂名荔枝产业高质量发展!”

记者了解到,荔枝定制是我市打好荔枝营销组合拳的创新,已经成功举办两年,受到了广大客商的热捧与欢迎。作为活动的承办方,广东果乡文旅发展有限公司今年将面向电商客户推出高端“年份荔”产品,采用邮寄礼盒的形式,配套爱情寄语卡片、提供心形礼盒装等个性化服务,深化特色农产品增值服务,破解农产品滞销难题,让荔枝成为农民的“致富果”“发财果”。广东果乡文旅发展有限公司负责人李应严发言:“今年是我们第三年举办‘我在中国荔乡有棵荔枝树’的荔枝定制活动,我们举办该活动的目的是响应茂名市委、市政府的号召,推动荔枝销售,带动周边农民增收致富。”



人保财险茂名市分公司代表在荔枝定制活动现场挑选荔枝树并挂上定制牌。 通讯员 李虹 摄

明天白天到9日 我市雷雨天气趋明显 局部雨势较大

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,今天白天,我市大致多云,局部有雷阵雨,8日白天到9日雷雨天气趋明显,局部雨势较大。展望10到12日,雷雨减弱,转多云天气。需防御雷击、短时大风等强对流天气和局地强降水引发的地质灾害、山洪、城乡内涝等。

未来几天天气预报如下:今天白天,多云,有雷阵雨,24~33℃;8日,多云,白天有中雷雨,局部暴雨,25~30℃;9日,有中雷雨,局部暴雨,22~29℃。展望10到12日,雷雨减弱,以多云天气为主。

茂名海域天气:今天,沿海有5到6级阵风,8到9日,雷雨时有7到9级阵风。

市气象台提醒,前期我市已出现明显降水,土壤含水量高,山体滑坡、崩塌等地质灾害具有滞后性,需继续做好相关防御工作;需防御强降水及其引发的山洪、城乡积涝等次生灾害;雷雨天气仍频繁,需防御雷击和短时大风等强对流天气造成的高空作业设施、厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌、沿海作业及农业生产活动等风险;强降水易造成视程障碍和道路积水,交通安全风险增大,需注意安全。



### 荔枝之乡 向新而行

#### 2024第八届中国荔枝龙眼产业大会

# 我只爱 茂名荔枝



2024年5月20日 广东·茂名

广告